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Aanleiding 
Op 5 juni 2025 stelden de leden Van Nispen en Dobbe (beide SP) schriftelijke vragen aan de 
minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en de minister en de staatssecretaris van 
Defensie over de overgang van Joost Tuinman (de broer van de staatssecretaris) van Defensie naar 
het bedrijf AI Armaments (AIA). Zij vragen ook naar het integriteitsbeleid rondom aanbestedingen 
en bewindspersonen. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd de bijgevoegde beantwoording van de schriftelijke vragen mede namens de 
minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelatie te ondertekenen en te laten versturen. 

Kernpunten 
• U geeft aan dat de relevante onderdelen van Defensie op de hoogte waren van de overgang 

van Joost Tuinman naar het bedrijf AIA.  
• U licht toe dat Defensie regels heeft ingesteld om belangenverstrengeling en oneigenlijke 

beïnvloeding te voorkomen. Daarnaast verwijst u naar het feit dat het lekken van 
staatsgeheimen strafbaar is.  

• U beschrijft kort hoe de inkooporganisatie van Defensie ervoor zorgt dat er bij deze 
specifieke kwestie geen oneigenlijke beïnvloeding of belangenverstrengeling ontstaat. 
Daarnaast geeft u aan dat de staatssecretaris terughoudend zal zijn in directe contacten met 
AI Armaments en dat specifieke communicatie over en/of specifieke samenwerking met AI 
Armaments onder de verantwoordelijkheid van de minister valt. 

• U bent het met de vragenstellers eens dat integriteit niet altijd in regels is te vangen. Een 
eigen, moreel kompas is steeds van belang.  

Toelichting 
De Kamerleden die schriftelijke vragen hebben ingediend hebben deze ook in eerder debat met BZK 
van 23 mei 2025 gesteld. Tevens is de STAS er in eerdere interviews over bevraagd, hierbij gaat het 
onder meer om een radio-interview op NPO1. 

Financiële overwegingen 
De beantwoording van de Kamervragen heeft geen financiële consequenties. 
 
Juridische overwegingen 
De beantwoording van de Kamervragen heeft geen juridische consequenties. 
 
Communicatie 
DCo voorziet geen actieve communicatie. 
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Overwegingen Uitvoering 
Geen. 

Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 

Persoonsgegevens van de opsteller en afzender worden gelakt vanwege bescherming van de 
persoonlijke levenssfeer. 

 

DE PLAATSVERVANGEND DIRECTEUR-GENERAAL BELEID 

 
 

 




